

紧盯关键节点 服务向前一步

《武进区重大项目“招推服”一体化实施意见》发布

本报讯 (记者 朱梦琪) 崇尚实干, 勇争一流; 项目为王, 勇挑大梁。日前, 《武进区重大项目“招推服”一体化实施意见》(以下简称“《实施意见》”)正式印发, 紧盯关键节点, 健全重大项目全生命周期服务机制, 形成项目招引落地、开工建设、投产达效闭环工作体系, 切实把项目“双进”成果及时转化为高质量发展实效。

《实施意见》重点围绕项目推进流程和相关组织保障明确各部门的工作流程。在重大项目招引落地阶段, 《实施意见》要求提前谋划发展空间、规范项目招引工作流程、及时组织

申报入库。尤其是各板块要以武进区国土空间总体规划为指引, 统筹谋划本区域内产业发展空间, 全面梳理批而未供、用而不足等存量资源。坚持“存量盘活+精准新增”两手抓, 通过开展全域土地综合整治试点, 推动土地集约高效利用。其间, 必须持续攻坚征收项目遗留问题, 超前谋划成片开发方案, 通过多种方式储备一定规模建设用地, 变“项目等地”为“地等项目”, 为招引项目加快落地创造有利条件。

坚持找问题、出主意、解难题、促发展的工作原则, 《实施意见》在项目开工建设层

面, 明确各板块、相关部门要“点线面”协同, 牢固树立“一盘棋”意识, 在强化用地保障、深化“用地清单制”改革、全面推进“拿地即开工”、优化帮办代办服务、倒排工作推进计划以及强化日常跟踪调度6个方面作标准要求。尤其是对照《武进区工程建设项目建设“拿地即开工”实施方案》要求, 要进一步优化立项用地、工程规划、施工许可3个阶段审批事项的办理流程, 压缩审批时限, 强化项目前期策划生成和业务协同, 推动更多项目实现“拿地即开工”, 省、市、区重大项目原则上全部按照“拿地即开工”

模式推进。

紧盯关键节点, 服务向前一步。《实施意见》把“提升企业感受”“让各类经营主体拥有获得感”放在更加重要的位置, 在项目竣工投产阶段还将进一步优化工作举措, 提升服务质效。特别是积极推动“竣工即发证”, 对照《武进区工程建设项目建设“竣工即发证”实施方案(试行)》要求, 通过“一并申请、集成服务”的方式, 积极推动符合要求的工程建设类项目在取得《竣工验收备案表》的同时领取不动产权证书, 实现“竣工即发证”。此外, 还要求建立后评价机制,

强化结果运用, 形成“评估—反馈—优化”闭环管理体系。

今年以来, 我区重大项目推进有力有序——11个省重大项目一季度完成投资16.5亿元, 完成年度目标的26.3%, 3个新建项目已全部实现开工; 一季度入库市重大项目16个, 数量列全市第一; 一季度新增入库区重点项目84个, 完成年度目标的36.5%。



全区城乡环境大整治 城中村专项行动部署会召开

本报讯 (记者 黄雅婷) 昨天下午, 全区城乡环境大整治城中村专项行动部署会召开, 全面梳理存在的短板、不足, 明确整治方向、内容, 以更高标准、更大力度持续推进城乡环境大整治, 建设更加美丽宜居的家园。区领导恽淇丞、孙益锋、盛世麟、朱小平、朱慧峰参加会议。

会议传达了全市城乡环境大整治相关会议精神, 通报了我区近阶段城乡环境大整治工作进展。自城乡环境大整治工作启动以来, 全区上下坚持以群众需求为导向, 有力有序推进城乡大扫除及各项微更新微改造工作任务, 持续提升城乡环境和品质。第一批主城区微更新微改造的12个项目中,

高铁站、高速公路及闲置地块覆绿有关项目均已按期完成, 城市高架及城市主干道部分项目需加快推进。此外, 各板块及相关单位按照整治要求排计划、定时序, 在全域范围内开展环境大扫除, 重点对高速、高架、主要道路沿线暴露垃圾、乱堆乱放等问题进行了拉网式清理。

区委副书记、区长恽淇丞指出, 开展城乡环境大整治, 事关高质量发展、高品质生活、高效能治理。要坚持问题导向, 聚焦突出短板, 聚焦“城乡大扫除行动”, 确保按时序、阶段性完成, 围绕重点节点、重点区域等深化精细化管理, 推动城乡环境大整治走深走实。要聚焦“三攻坚三

提升一改造”制定详细方案, 瞄准违章搭建、消防隐患等重点方向进行攻坚, 对村容村貌、公厕改造等进行提升, 加大基础设施建设, 全面提升城中村生活品质, 不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要加强组织领导, 形成工作合力, 厉清各方责任, 建立健全长效管护机制, 推动城乡环境整治从“一时美”向“持久美”迈进, 全力打造整洁、有序、宜居的城乡环境。

会前, 区领导一行先后调研了武进国家高新区马杭社区小沈村、贺北社区沈王村, 深入村庄重点区域、房前屋后等, 仔细察看河道管护、违章搭建整治等情况。

2025年“武商向新” 创新营开营

本报讯 (记者 钱志益)

5月10日, 2025年“武商向新”创新营开营暨首期百人讲堂在区委党校举行。区委常委、宣传部部长薛红霞参加活动。

自2012年起, 区委统战部、区工商联将年轻一代企业家培训培养作为重点任务, 连续13年举办年轻一代企业家培训班, 共培养企业家核心队伍达600余人。2024年, 区委统战部、区工商联与时俱进、创新探索, 围绕培育新质生产力和提升企业家创新能力, 联合混沌学园打造了“武商向新”创新营, 通过“线上学+线下

练”和“思维模型+刻意练习”的独特教学方法, 提升培训成效, 受到了年轻企业家的一致肯定。

本次“武商向新”创新营聚焦趋势分析与业务洞察、突出重围引爆业务增长以及如何领导团队打硬仗等核心议题进行授课, 既有理论高度, 又具实战价值, 吸引了102位青年企业家参加。

薛红霞要求, 青年企业家要把握大势、增强信心, 解放思想、创新理念, 深耕主业、求精求强, 苦练内功、提升素养, 富而思源、厚植情怀, 用青春和热忱谱写武进发展新篇章。

“健康武进干部讲堂”开讲

本报讯 (记者 施勤婧)

5月10日, 2025年“健康武进干部讲堂”正式开讲。作为提升全区卫生健康干部队伍政治素养、管理能力和专业水平的重要载体, 讲堂围绕“精益管理”“基层卫生改革”“网络舆情应对”等核心议题, 通过专题授课、案例研讨和跨域协作, 为卫生健康事业发展注入新动能。

讲堂紧扣党的二十大精神与习近平总书记关于健康中国建设的重要论述, 聚焦卫健工作实际需求, 邀请相关领域专家、学者开设《精益医疗实践与分享》《精益管理助力医院高质量发展》《新形势下基层卫生改革发展方

向》《网络舆情引导与危机事件应对》4场专题课程, 提升卫健干部的综合素质与履职能力, 从而推动武进卫生健康事业高质量发展。

同时, 讲堂充分发挥“能力加油站”和“智慧聚合平台”作用, 鼓励卫健干部立足临床一线、公共卫生、卫生监督等岗位实践, 打破系统内医疗、疾控、妇幼、监督等领域的协作壁垒, 搭建常态化交流机制, 推动跨部门资源整合与信息互通, 通过对全区卫生健康干部队伍的持续赋能, 提升其创新管理能力, 为人民群众提供更优质、更高效的卫生健康服务。



区重点项目常州燕龙汽车车身轻量化零部件生产项目位于武进国家高新区, 目前正浇筑基础短柱, 预计8月下旬钢架结构厂房竣工。该项目引进专用燃气加热炉、激光切割机等进口设备54台(套), 配套自动焊接设备、空压机等国产设备479台(套), 建成后可形成年产热成形车身轻量化零部件600万件的生产规模。陆新 徐晶伟 摄